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У цэнт ры ўва гі — пы тан ні маг-
чы мас цяў для мо ла дзі ў эпо ху 
ліч ба ві за цыі, аб мен во пы там 
вы ка ры стан ня но вых тэх на ло гій 
у аду ка цый най дзей нас ці, уплыў 
ка му ні ка цый ных тэх на ло гій у ма-
ла дзёж ным ася род дзі і інш.

На мес нік стар шы ні Па стаян -
най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі па 
аду ка цыі, на ву цы, куль ту ры і 
са цы яль ным раз віц ці Са ве-
та Рэс пуб лі кі Анд рэй ІВА НЕЦ, 
ад кры ва ючы су стрэ чу, ад зна чыў, 
што Фо рум рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Ра-
сіі дае маг чы масць аб мер ка ваць 
пы тан ні, праб ле мы і вы клі кі, з які-
мі су ты ка юц ца абедз ве дзяр жа-
вы. «Сён ня, ва ўмо вах знеш ня га 
ціс ку, вы зна ча ных санк цый ных 
аб ме жа ван няў, вель мі важ на вы-
ка рыс тоў ваць наш на ву ко вы па-
тэн цы ял, каб вы бу да ваць іна ва-
цый ную эка но мі ку і за бяс пе чыць 
год ны ўзро вень раз віц ця дзвюх 
кра ін». А так са ма рас ка заў пра 
ўка ра нен не ліч ба вых тэх на ло гій у 
роз ныя сфе ры жыц ця гра мад ства: 
эка но мі ку, аду ка цыю, куль ту ру, 
са цы яль ную сфе ру.

Ін фар ма цый ная эра зра бі ла 
маг чы мы мі хут кія гла баль ныя 
ка му ні ка цыі, што знач на змя ні-
ла фор му су час на га гра мад ства, 
ад зна чыў пер шы на мес нік мі-
ніст ра ін фар ма цыі Анд рэй 
КУН ЦЭ ВІЧ.

— Ця пер ліч ба вая се ра да, а ў 
пры ват нас ці ме ды яс фе ра, з'яў ля-
ец ца най важ ней шым фак та рам 
пра ек та ван ня, кан стру я ван ня 
са цы яль на-па лі тыч ных, эка на-
міч ных рэа лій. Ін фар ма цый ныя, 
тэх ніч ныя, кі раў ні чыя іна ва цыі 
істот на па вы ша юць каш тоў насць 
ін фар ма цыі як стра тэ гіч на га рэ-
сур су. Сён ня як ні ко лі трэ ба ак-
тыў на рэа лі зоў ваць су мес ныя 
пра ек ты па між Бе ла рус сю і Ра-
сіяй, пра соў ваць но выя ліч ба выя 
іні цы я ты вы, рэа лі зоў ваць ра зам 
з мо лад дзю. Між рэ гі я наль ныя 
су вя зі бы лі і за ста юц ца за ло гам 
пос пе ху бе ла рус ка-ра сій скай ін-
тэ гра цыі. Цес ныя кан так ты па між 
суб' ек та мі Ра сій скай Фе дэ ра цыі, 
аб лас ця мі Бе ла ру сі не пер шы 
год да зва ля юць ак тыў на раз ві-
ваць эка на міч ныя, на ву ко ва-тэх-
ніч ныя, гу ма ні тар ныя су вя зі па-
між на шы мі кра і на мі на асно ве 
ўзае ма па ва гі і з улі кам уза ем ных 
ін та рэ саў. Як па каз вае час, Са-
юз ная дзяр жа ва — адзін з са мых 
па спя хо вых між дзяр жаў ных пра-
ек таў на пост са вец кай пра сто ры. 
Пры гэ тым знач ную ро лю ў ін тэ-
гра цый ных пра цэ сах, пра цэ сах 
ума ца ван ня між рэ гі я наль на га су-
пра цоў ніц тва на шых кра ін іграе 
ме ды яс фе ра.

Пер шы на мес нік стар шы ні 
Ка мі тэ та Са ве та Фе дэ ра цыі па 
са цы яль най па лі ты цы Аляк-
сандр ВАР ФА ЛА МЕ ЕЎ на га даў, 
што Прэ зі дэнт Ра сій скай Фе дэ-
ра цыі Ула дзі мір Пу цін вы зна-
чыў ліч ба вую транс фар ма цыю 

ў якас ці ад ной з на цы я наль ных 
мэт раз віц ця.

— У гэтым го дзе ў нас за цвер-
джа на Кан цэп цыя ліч ба вай і 
функ цы я наль най транс фар ма-
цыі са цы яль най сфе ры: з'я віц-
ца адзі ная ліч ба вая плат фор ма, 
якая аб' яд нае ўсе пра цэ сы па 
пры зна чэн ні і пра да стаў лен ні мер 
са цы яль най пад трым кі. У сфе ры 
ма ла дзёж най па лі ты кі ства ра ец-
ца дзяр жаў ная ін фар ма цый ная 
сіс тэ ма. Яе рас пра цоў ка пра ду-
гле джа на Фе дэ раль ным за ко нам 
«Аб ма ла дзёж най па лі ты цы ў Ра-
сій скай Фе дэ ра цыі», пры ня тым у 
кан цы мі ну ла га го да. Яр кім пры-
кла дам вы ка ры стан ня ліч ба вых 
тэх на ло гій з'яў ля ец ца іні цы я ты-
ва Экс перт на га са ве та па спор це 
пры Ка мі тэ це Са ве та Фе дэ ра цый 
па са цы яль най па лі ты цы аб ства-
рэн ні ліч ба вай плат фор мы комп-
лекс най ды яг нос ты кі спар тыў на 
адо ра ных дзя цей. Гэ та су мес ны 
пра ект Ра сіі і Бе ла ру сі. Іні цы я ты ва 
бы ла пад тры ма на мі ніс тэр ства мі 
спор ту на шых кра ін і рэ ка мен да-
ва на да ўклю чэн ня ў Пра гра му 
Са юз най дзяр жа вы.

Аляк сандр Вар фа ла ме еў упэў-
не ны, што не аб ход на зра біць усё 
маг чы мае, каб ліч ба выя тэх на-
ло гіі пра ца ва лі на ўма ца ван не 
дзвюх дзяр жаў, уза е ма дзе ян не 
мо ла дзі, каб мож на бы ло пад-
рых та ва на су стра каць вы клі кі 
ча су і ад каз ваць на іх.

— Ства рэн не адзі най ін фар-
ма цый най пра сто ры для рас паў-
сюдж ван ня аб' ек тыў най ін фар-
ма цыі, пад трым ка ад но ад на го — 
гэ та тое, што бу дзе са дзей ні чаць 
на ту раль на му раз віц цю і ўма ца-
ван ню Са юз най дзяр жа вы. Трэ ба, 
каб пар ла менц кія і ма ла дзёж ныя 
пля цоў кі, маг чы мас ці біз нес-су-
поль нас цяў і гра мад скіх ар га ні-
за цый спры я лі га лоў на му — мір-
на му, спа кой на му жыц цю на шых 
на ро даў. Ра зам з тым ма ла дыя 
лю дзі па чы на юць вы ка рыс тоў-
ваць ліч ба выя тэх на ло гіі ў ран нім 
уз рос це і мо гуць стаць ру халь най 
сі лай рос ту і іна ва цый у гэ тым сек-
та ры. Та му за да ча дзяр жа вы, аду-
ка цый ных ар га ні за цый і гра ма-
дзян скай су поль нас ці — ства рэн не 
не аб ход ных умоў для раз віц ця ў 
пад рас та ю ча га па ка лен ня ліч ба-
вых на вы каў для іх на ступ на га 
пры мя нен ня. Мо ладзь — люс тэр-
ка сён няш ня га і заўт раш ня га дня, 
і мы па він ны раз маў ляць з ёй на 
ад ной мо ве. Не аб ход на ства раць 
та кое ін фар ма цый нае по ле, якое 
бу дзе ёй ці ка вае.

Сён ня ма ла дыя лю дзі — най-
больш ма біль ная і ім пуль сіў ная 
част ка на сель ніц тва, якая вы-
сту пае вы зна чаль най сі лай най-
важ ней шых гра мад ска-па лі тыч-
ных па дзей. Аб гэ тым рас ка заў 
член Па ста ян най ка мі сіі Са ве-
та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га 
схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь па 
аду ка цыі, на ву цы і куль ту ры, 

са цыяль ным раз віц ці, пер шы 
сак ра тар Цэнт раль на га ка мі-
тэ та Бела рус ка га рэс пуб лі кан-
ска га са ю за мо ла дзі Дзміт рый 
ВА РА НЮК.

— Жыц цё выя прын цы пы ма-
ла дых бе ла ру саў на цэ ле ны на 
ін ды ві ду а лізм, іх вы зна чае доб-
ра сум лен ная пра цоў ная дзей-
насць, прад пры маль насць і 
аду ка ва насць як га лоў ная ўмо-
ва па спя хо ва га жыц ця. І по бач 
з гэ тым аба вяз ко ва пры сут ні-
ча юць ліч ба выя тэх на ло гіі. Імк-
лі вае раз віц цё ін фар ма цый ных 
тэх на ло гій, ін тэр нэ ту, ма біль ных 
да дат каў аказ вае вя лі кі ўплыў на 
па во дзі ны су час най мо ла дзі, да-
зва ляе быць у кур се ўсіх трэн даў, 
ад чу ваць ся бе кам форт на не за-
леж на ад мес ца пра жы ван ня. Мы 
так са ма не ад ста ём, імк нём ся 
пра соў ваць бло гас фе ру, у гэ тым 

су пра цоў ні ча ем з ка ле га мі з Ра-
сій скай Фе дэ ра цыі.

Раз губ ле насць — ідэа ла гіч ная, 
каш тоў нас ная і ін шыя — адзін з 
са мых га лоў ных трэн даў, які ад-
зна ча ец ца ся род ця пе раш ня га 
ма ла до га па ка лен ня. Аб гэ тым 
рас ка заў пад час сек цыі дэ кан 
фа куль тэ та фі ла со фіі і са цы-
яль ных на вук Бе ла рус кага 
дзяр жаў на га ўні вер сі тэ та Ва-
дзім ГІ ГІН: «Сён няш нюю мо-
ладзь мож на на зваць асаб лі вай, 
ха рак та ры зу ец ца яна не толь кі 
паў сюд ным вы ка ры стан нем ліч-
ба вых тэх на ло гій. Ця пер ма ла-
дыя лю дзі дыс тан цы ру юц ца ад 
са вец ка га мі ну ла га, яко га яны не 
ве да лі, спа ра джа ю чы час та не-
па ра зу мен не з больш да рос лы-
мі па ка лен ня мі. Вя до ма, мо ладзь 
ар га ніч на ўза е ма дзей ні чае са 
све там ліч ба вых тэх на ло гій, якія 
яны асвой ва юць ужо з ма лод шых 
кла саў школь на га ўзрос ту. На 
пад ста ве на шых да сле да ван няў, 
якія мы пра вя лі ў не каль кіх бе ла-
рус кіх ВНУ, на пер шы план ся род 
мэт, што ста вяць пе рад са бой 
сту дэн ты, як вы зна ча юць ся бе, 
вы хо дзіць ву чо ба і ін ды ві ду аль-
ная са ма рэа лі за цыя. І ўжо да лей 
сям'я, сяб роў ства, ка хан не. Ліч-
ба ві за цыя ад кры вае для мо ла дзі 
но выя маг чы мас ці — імк нен не да 
сет ка ва га ка лек ты віз му (сац сет-
кі, ме сен джа ры, су поль нас ці па 
ін та рэ сах). Ёсць вя лі кае жа дан-
не па дзя ліц ца з ін шы мі тым, чым 

яны жы вуць. Та му нам ця пер трэ-
ба больш да сле да ваць тэн дэн цыі 
ў мо ла дзі, ар га ні зоў ваць су мес-
ныя ці ка выя пра ек ты».

На мес нік ды рэк та ра Бе ла-
рус ка га ін сты ту та стра тэ гіч ных 
да сле да ван няў Тац ця на ШЭН-
ДЗІК пад час свай го вы ступ лен ня 
ад зна чы ла, што тэм пы раз віц ця 
ін фар ма цый ных тэх на ло гій да-
зва ля юць ка заць пра тое, што мы 
жы вём у гра мад стве па ста ян най 
адап та цыі. Пры гэ тым у мо ла-
дзі гэ ты пра цэс на кла да ец ца на 
праб ле мы фар мі ра ван ня асо бы, 
по шу ку сва ёй ідэн тыч нас ці, са-
цы яль най ні шы і ін ша га. «Мы ўсё 
час цей фік су ем, што да рос лыя 
пе ра ста юць быць для ма ла до га 
па ка лен ня ўзо рам, па коль кі са мі 
ча сам па збаў ле ны каш тоў нас ных 
ары ен ці раў. Ліч ба вая транс фар-
ма цыя — гэ та пра цэс, які па ві нен 
быць пад кант ро лем. Важ на не 
па кі нуць тыя зо ны, дзе ліч ба мо-
жа пе ра рас ці ў па гро зу. Та му пы-
тан ні ліч ба вай бяс пе кі на бы ва юць 
вя лі кую ак ту аль насць. У су вя зі з 
гэ тым наш ін сты тут га то вы іні цы-
і ра ваць су мес ныя да сле да ван ні 
спе цы фікі ма ла до га па ка лен ня. 
Пер шыя кро кі ўжо зроб ле ны. 
Важ на зна хо дзіць ба ланс па між 
рэ аль ным і вір ту аль ным жыц цём, 
гра мад скім і пры ват ным. На гэ та 
па він ны быць на цэ ле ны як дзяр-
жаў ныя, так і гра мад скія ін сты ту ты 
на шых брац кіх кра ін».

Да р'я ШЛА ПА КО ВА.

ЛІЧ БА ВІ ЗА ЦЫЯ АД КРЫ ВАЕ ЛІЧ БА ВІ ЗА ЦЫЯ АД КРЫ ВАЕ 
ДЛЯ МО ЛА ДЗІ НО ВЫЯ МАГ ЧЫ МАС ЦІДЛЯ МО ЛА ДЗІ НО ВЫЯ МАГ ЧЫ МАС ЦІ

У Бе ла рус кім 
уні вер сі тэ це 
ін фар ма ты кі 
і ра дыё элект ро ні кі 
ў рам ках VІІІ Фо ру му 
рэ гі ё наў Ра сіі і Бе ла ру сі 
прай шло па ся джэн не 
сек цыі «Мо ладзь 
ан лайн: ліч ба вае 
ася род дзе бу ду чы ні», 
якая ад на з са мых 
шмат лі кіх на фо ру ме. 
У ёй пры ня лі ўдзел ка ля 
80 экс пер таў.

Извещение о проведении 03 августа 2021 года 
аукционных торгов с условиями по продаже имущества, 

принадлежащего ОАО «ДОРОРС»
Сведения о продаваемом имуществе

Наименование, характеристики и местонахождение продаваемого имущества
Сведения 

о земельном 
участке

Начальная 
цена,

бел. руб., 
с учетом НДС

Размер 
задатка, 
бел. руб.

- капитальное строение с инв. номером 410/C-27187 общей площадью 
444,4 кв. м, расположенное по адресу: Гродненская обл., Волковысский р-н, г. Вол-
ковыск, ул. Новые Борки, 1/1, склад, наименование – склад, назначение – здание 
специализированное складов, торговых баз, баз материально-технического 
снабжения, хранилищ, составные части и принадлежности: склад л-А 1/к, склад 
л-Б 1/к, склад л-В 1/к, склад л-Г 1/к, гараж л-Д 1/к;
- капитальное строение с инв. номером 410/C-26719 общей площадью 
75,6 кв. м, расположенное по адресу: Гродненская обл., Волковысский р-н, 
г. Волковыск, ул. Новые Борки, 1/2, наименование – склад, назначение – 
здание специализированное складов, торговых баз, баз материально-
технического снабжения, хранилищ 2 29 08, составные части и принадлежно-
сти: уборная л-1;
- капитальное строение с инв. номером 410/C-26718 общей площадью 
25,9 кв. м, расположенное по адресу: Гродненская обл., Волковысский р-н, г. Вол-
ковыск, ул. Новые Борки, 1, наименование – контора склада, назначение – здание 
административно-хозяйственное 2 29 10, составные части и принадлежности: 
навес л-Б, ограждение л-В, ограждение л-в1, ограждение л-в2, ограждение л-в3, 
ворота л-в4, ворота л-в5
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Продавец имущества: ОАО «ДОРОРС», ул. Брест-
ская, 77/1-2, 220099, г. Минск.

Организатор торгов: государственное предприятие 
«МГЦН», ул. К. Маркса, 39, к.10, 220030, г. Минск.

Условия торгов: победитель торгов (покупатель) оплачи-
вает вознаграждение за организацию и проведение торгов, 
включающее затраты на организацию и проведение резуль-
тативного аукциона, в размере 2 процентов от цены продажи 
предмета торгов, указанной в протоколе о результатах торгов, 
в течение 3 рабочих дней со дня проведения торгов

Торги проводятся в соответствии со ст.ст. 417, 418 Граж-
данского кодекса Республики Беларусь и порядком проведе-
ния аукциона по продаже имущества, принадлежащего ОАО 
«ДОРОРС», утвержденным организатором торгов.

К участию в торгах допускаются юридические и физи-
ческие лица, внесшие задаток (задатки) и заключившие со-
глашение с организатором торгов о правах и обязанностях 
сторон в процессе подготовки и проведения аукциона по со-
ответствующему предмету торгов, а также представившие 
организатору торгов следующие документы:

заявление на участие в аукционе (по форме, установленной 
организатором торгов); заявление об ознакомлении с доку-
ментами, продаваемым имуществом, порядком проведения 
аукциона (по форме, установленной организатором торгов); 
копию свидетельства о регистрации (для юридических лиц 
и индивидуальных предпринимателей); копию устава (для 
юридических лиц); копию платежного документа о внесении 
задатка, документы, подтверждающие полномочия предста-
вителя юридического (физического) лица, а также, при не-
обходимости, иные документы в соответствии с порядком 
проведения аукциона.

Задаток (задатки) перечисляется в срок, установ-
ленный для приема документов на участие в аукцио-
не, на расчетный счет государственного предприятия 
«МГЦН» р/с BY15 BLBB 3012 0190 3985 8300 1001 в ЦБУ 
№ 527 ОАО «Белинвестбанк» г. Минск, БИК BLBBBY2X, 
получатель – государственное предприятие «МГЦН», 
УНП 190398583, назначение платежа – задаток для участия в 
аукционных торгах от 03.08.2021.

Торги проходят в форме открытого аукциона с условиями 
на повышение начальной цены. Торги проводит аукционист, 
определенный организатором торгов. В процессе торгов на-
чальная цена повышается аукционистом до тех пор, пока толь-
ко один участник согласится приобрести предмет торгов. Дан-
ный участник объявляется победителем торгов, а наивысшая 
цена (цена продажи) фиксируется в протоколе о результатах 
торгов и включает НДС. В ходе торгов участники могут пред-
лагать свою цену за продаваемое имущество в соответствии 
с порядком проведения аукциона. 

В случае если торги признаны несостоявшимися в силу 
того, что заявление на участие в них подано только одним 
участником или для участия в них явился только один участ-
ник, предмет торгов продается этому участнику (покупателю) 
при его согласии по начальной цене, увеличенной на пять 
процентов.

Договор купли-продажи между продавцом и победите-
лем торгов (покупателем) заключается после предъявления 
копии платежных документов о перечислении суммы воз-
награждения за организацию и проведение торгов и под-
писывается в течение 10 рабочих дней со дня проведения 
торгов.

Оплата стоимости приобретенного имущества с учетом 
НДС осуществляется победителем торгов (покупателем) в по-
рядке, предусмотренном в договоре купли-продажи.

Торги проводятся 03 августа 2021 года в 11.00 по адре-
су: г. Минск, ул. К. Маркса, 39, каб. 7 (зал аукционов). При-
ем документов, а также консультации по вопросам уча-
стия в торгах осуществляются с 02.07.2021 по 30.07.2021 
включительно в рабочие дни с 09.00 до 13.00 и с 14.00 
до 17.00 (по пятницам – до 16.30) по адресу: г. Минск, 
ул. К. Маркса, 39, каб. 6. 

По вопросу ознакомления с продаваемым имуществом 
следует обращаться по телефону (017) 240-62-06.

Телефоны для справок: (017) 365-48-36 (госу-
дарственное предприятие «МГЦН»); (017) 240-62-06 
(ОАО «ДОРОРС»). Дополнительная информация размещена 
на сайте www.mgcn.by в разделе «Недвижимость в собствен-
ность».
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